



# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.  
GENERAL

A/42/369  
S/18951  
29 June 1987  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок вторая сессия  
Пункт 76 первоначального перечня\*  
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО  
РАССЛЕДОВАНИЮ ЗАТРАГИВАЮЩИХ  
ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ  
ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ  
ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок второй год

Письмо Постоянного представителя Иордании при Организации Объединенных  
Наций от 29 июня 1987 года на имя Генерального секретаря

Направляю Вам самую последнюю информацию о деятельности Израиля по созданию поселений на оккупированных арабских территориях в апреле и мае 1987 года. Эта деятельность включает конфискацию арабских земель во имя осуществления планов создания израильских поселений с целью изгнания арабских жителей с их земель и присвоения этих земель, что осуществляется в нарушение принципов международного права, касающихся военной оккупации, и, в частности, в нарушение Гаагской конвенции 1907 года и четвертой Женевской конвенции 1949 года.

Нет необходимости говорить об опасности продолжения подобной политики для международного мира и безопасности, а также для перспектив установления мира в этом регионе.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 76 первоначального перечня, а также документа Совета Безопасности.

Абдуллах САЛАХ  
Посол  
Постоянный представитель

\* A/42/50 и Corr.1.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Деятельность Израиля по созданию поселений, конфискация арабских земель, а также враждебные действия против арабских граждан и их собственности, имевшие место в апреле и мае 1987 года

I. Действия, связанные с конфискацией земель и нападениями на арабских граждан, имевшие место в апреле месяце

Израильские военные власти конфисковали более 550 дунамов земель в деревне Дура (район Хеврона), принадлежащих следующим семьям: Дудин, Шариф, Амр, Абу Мукаддам и Натше. Конфискованные земли, заносимые в "тапу" (земельные реестры), находятся в Халлат-Санджа и Халлат-Манна в квартале № 5 и Халлат аль-Хиджра, Сахлат аль-Хиджра и Шуабат Хатф в квартале № 6.

1. Поселенцы, проживающие в поселении Бетар-Алит, расположенном к северу от земель, которые принадлежат деревням Хусан и Вади Фукин (район Бейт-Лакма), лишили палестинских фермеров доступа к обрабатываемым ими землям, которые прилегают к поселению. Поселенцы провоцировали фермеров.

2. Ряд религиозных фанатиков-евреев осквернили одну из палат в монастыре, построенном вблизи от дерева, из которого был сделан крест Христа. Это место является одним из наиболее священных мест православных христиан и греков в мире. После осквернения священной палаты греческий патриарх распорядился о ее закрытии.

3. Мухаммад Сальман аль-Атраш и Халима Ибрагим Сальман, вдова покойного Намира Хусейна аль-Аджури, проживающие в Бейт-Ула (район Хеврона), получили ранения в ходе столкновений между жителями деревни и израильскими поселенцами, которые пытались отнять у них овец и коз.

4. 7 апреля 1987 года в израильской газете "Едиот ахронот" появилось сообщение о том, что поселенцы под предводительством раввина-расиста Мейра Кахана учинили беспрецедентные беспорядки в городе Хальхуле, расположенном к северу от города Хеврона. Поселенцы произвели нападение на город и блокировали основную дорогу между Иерусалимом и Хевроном, на долгое время прервав движение по ней, а затем ворвались в город, разбивая ветровые стекла и прокалывая шины у автомашин арабских граждан, а также бросая камни в стекла арабских магазинов и системы обогрева, работающие на солнечной энергии, в результате чего было испорчено шесть автомашин, принадлежащих жителям города.

5. 7 апреля 1987 года израильскими бульдозерами, охранявшимися военными подразделениями, был разрушен дом арабского гражданина Мухаммада Муссы Хасана Машхура, расположенный в районе Таррарат вблизи поселения Неот-Адомин в деревне Ас-Савахира аш-Шаркийя, под тем предлогом, что дом находился вблизи поселения и раздражал его жителей.

6. Поселенцы из поселения Бетар-Али, расположенного вблизи от деревни Хусан, окружили дом семьи Субхи Саида Шавша, выбили двери и окна с помощью железных балок и уничтожили посевы. Двое из жителей деревни, вступивших в схватку с поселенцами-экстремистами, получили ранения: Мухаммад Али Махмуд, у которого было разбито лицо, и Али Исмаил Халил, у которого были повреждены глаз и нос.

7. Радио Израиля сообщило о том, что ночью 10 апреля в Калькилью прибыли приблизительно 600 поселенцев, которыми были проведены крупномасштабные акции саботажа и поджога, в результате чего пострадали поля, фруктовые сады и автомашины. Ими также были разбиты окна в ряде домов. Израильские силы ввели комендантский час в деревне Хабла и ряде районов Калькильи, а также задержали ряд молодых арабов. Министр обороны приказал израильской армии выкорчевать деревья по обеим сторонам дороги.

8. Многочисленная группа поселенцев произвела нападение на рассадник, принадлежащий арабскому гражданину Хамдалле Умару Мутави Авде из Хаблы (район Тулькарма), и дотла сожгла мастерскую со всем сельскохозяйственным инвентарем стоимостью в 200 иорданских динар. Поселенцы также выкорчевали большое количество стручкового перца и роз сметной стоимостью в 400 иорданских динар.

9. 25 апреля 1987 года в деревне Кафр-Лакиф (район Калькильи) был введен четырехчасовой комендантский час после инцидента с участием приблизительно 100 жителей деревни и жителей поселения Ганон-Шомрон, который произошел из-за того, что поселенцы не давали арабским жителям обрабатывать землю в еврейскую субботу.

10. 14 апреля 1987 года израильская газета "Хадашот" сообщила, что лидеры еврейских поселенцев на Западном берегу провели в поселении Альфи-Менаша чрезвычайное совещание, в ходе которого они призвали к созданию специального комитета для изучения политики Израиля в области безопасности на Западном берегу и в секторе Газа. Они намереваются учредить центр по вопросам создания новых еврейских поселений, даже если им придется сделать это без согласия правительства Израиля. Лидеры поселенцев призвали к немедленному созданию шести еврейских поселений, решение об основании которых уже принято правительством, а также к закрытию арабских газет, выходящих в Восточном Иерусалиме, высылке редакторов этих газет, закрытию других палестинских организаций в оккупированных арабских кварталах Иерусалима, закрытию университетов на Западном берегу и введению для лиц, бросающих камни, наказания в виде тюремного заключения сроком минимум на пять лет. Премьер-министр Израиля Ицхак Шамир заявил, что недавние инциденты, угрожающие безопасности, обуславливают необходимость активизации деятельности по созданию поселений на Западном берегу. Это заявление Шамир сделал в ходе инспекционной поездки в поселение Альфи-Менаша, где он пообещал поселенцам улучшить положение в области безопасности.

11. 28 апреля 1987 года в Тель-Авиве было объявлено, что израильские власти, отвечающие за дела поселений, намереваются построить дома в горах, протянувшихся на север от исторического района "Купальня Соломона". Израильские бульдозеры начали прокладывать дорогу через холмы к юго-востоку от Бейт-Лакма по землям, принадлежащим жителям деревни Хадр (район Бейт-Лакма). Эта дорога соединяется с грунтовой дорогой, ведущей в израильское поселение Эфрат, которое расположено на дороге Иерусалим - Хеврон.

12. 17 апреля 1987 года охранники из Кирьят-Арбы открыли огонь по направлявшемуся домой юноше Акраму аль-Мухтасибу, который в результате полученных ранений оказался частично парализован. Четыре пули повредили ему позвоночник и пробили оба легких.

13. 20 апреля 1987 года три вооруженных поселенца из Гуш-Катифа похитили восьмилетнего мальчика Раида Аззама аль-Магриби из его дома в лагере Бурейдж, расположенном в секторе Газа, использовав для похищения автомобиль "Пежо". Поздно ночью они были арестованы полицией, а затем освобождены под залог. Залог был выплачен депутатом кнессета Хаимом Дракманом, который представляет религиозную сионистскую партию (Мораша), протестовавшую против ареста этих трех поселенцев.

14. 25 апреля 1987 года около 50 поселенцев из Кирьят-Арбы напали на мечеть Ибрагима, выкрикивая лозунги и распространяя листовки, призывающие к расширению поселений на всем Западном берегу.

## II. Деятельность по созданию поселений и акты конфискации земель, имевшие место в течение мая

17 мая 1987 года на южных склонах Хеврона было торжественно открыто новое поселение, получившее название Кибуц-Хар-Эмаша. На церемонии присутствовали представители правительства Израиля, Всемирной сионистской организации и Движения за создание кибуцев.

Этот кибуц расположен в районе "зеленой линии", на расстоянии 600 метров от нее. В нем живут 45 молодых солдат, и все они находятся на военной службе в израильской армии. Ранее они составляли ядро поселенцев Нецарима.

В ходе церемонии открытия директор по делам района Негев Еврейского агентства Алдо Джэсон заявил, что в настоящее время планируется создать в этом районе еще три поселения.

Лидеры еврейских поселенцев на Западном берегу объявили, что они работают над созданием нового поселения около деревни Харис к северу от дороги Моза - Шомрон.

Поселение, которое намереваются создать поселенцы, получит название "поселение "Равива". Решение о создании этого поселения было принято Комитетом по делам поселений израильского кабинета и утверждено Верховным комитетом по строительству и организации при поддержке со стороны жителей жилого комплекса Миарак.

27 мая 1987 года газета "Давар" сообщила, что в настоящее время лидеры поселенцев, действуя с одобрения всех министров нынешнего правительства Израиля, прилагают все силы для создания этого поселения около дороги Моза - Шомрон, а также хотят создать в ближайшем будущем еще шесть-восемь еврейских поселений.

Еврейские поселенцы в районе сектора Газа решили объявить о создании в этом секторе "органа" для руководства, как они ее называют, "политической борьбой". Они назвали этот орган "политическим комитетом". В состав нового политического руководства входят 11 членов, представляющих все еврейские поселения в данном районе, а во главе этого органа был поставлен лидер еврейских поселений Рувен Розенблатт, председатель Совета по делам поселений побережья Газы.

Этот политический комитет призвал правительство Израиля активизировать усилия по созданию поселений в секторе Газа и основать два новых поселения, которые были упомянуты в соглашении о коалиции, на основе которого функционирует нынешнее коалиционное правительство Израиля. Поселение Вогит намечено создать к северу от города Газа, а поселение Ван-Седа - в районе Гуш-Катифа.

Военный комитет по апелляциям одобрил решение военных властей конфисковать участок земли площадью 17 дунамов, принадлежащий жителю деревни Аль-Фундук Мухаммаду Юсуфу Била. Этот участок является составной частью земель деревни Имматин. Комитет отклонил протест против решения о конфискации, направленный ему владельцем этого участка, и земля была аннексирована в пользу поселения Эммануэль, где на ней будут построены фабрики.

В деревне Джинсафут израильские военные власти конфисковали 300 дунамов земли, на которой произрастают плодоносящие оливковые деревья и которая является собственностью наследников Абд аль-Хафиза Абд ас-Салама и наследников его брата Мухаммада Абд аль-Хафиза. Неоднократные попытки конфисковать эти земли, расположенные на главной дороге между Калькильей и Наблусом, предпринимались и в прошлом.

Одна из израильских компаний конфисковала землю жителя деревни Сильван Намира Мухаммада Абу аль-Аббаси. Общая площадь этой земли составляет 160 дунамов, и часть ее расположена в районе Джебель аль-Мукаббир.

9 мая 1987 года израильская газета "Кол-Хааир" сообщила, что военные власти в настоящее время планируют конфисковать 2000 дунамов земли, принадлежащей деревне Бейт-Ула. Триста жителей этой деревни пришли на находящийся под угрозой конфискации участок, расположенный в четырех километрах от центра деревни. В знак протеста они совершили молитвы. Участок, который планируется конфисковать, расположен параллельно "зеленой линии".

Ряд глав израильских поселений в северной части Западного берега, в частности главы поселений Альфа-Манаше и Ариэль, собрались 10 мая 1987 года и приняли решение о создании регионального совета, состоящего из глав израильских поселений, расположенных по обеим сторонам от "зеленой линии". Как сообщается, правительство Израиля поощряет создание советов поселенцев на территориях, оккупированных в 1967 году, и снабжает находящихся на этих территориях должностных лиц ручными пулеметами и другим военным снаряжением.

Израильские власти обнесли ограждениями территорию близ израильского поселения Бетар-Алит, которое было создано на землях, принадлежащих деревням Вади-Фукин и Хусан (район Бейт-Лажма), в начале этого года. Жители этих деревень сказали, что при возведении заграждений были огорожены также новые участки земель, принадлежащие жителям деревни Вади-Фукин, которые выступили против аннексии части их земель пользу вышеупомянутого поселения.

Войска израильской армии и поселенцы выкорчевали около 61 тыс. деревьев различных видов, включая оливковые и миндальные деревья, на территории деревни Хусан (район Бейт-Лажма), в местности Шуаб Хрейян, прилегающей к конфискованным землям, на которых создано поселение Хадар-Бетар. Владелец этих земель Абд Мухаммад аль-Урейди сказал, что захват этих земель общей площадью 2 тыс. дунамов был предпринят в тот момент, когда он находился в штаб-квартире военного правительства в городе Бейт-Лажме, куда он был вызван для сообщения приказа, запрещающего ему обрабатывать свою землю. Израильские силы арестовали владельца этих земель, его жену и двух дочерей по обвинению в попытке воспрепятствовать выкорчевыванию деревьев израильскими войсками.

III. Нападения поселенцев на мирных жителей и на арабские земли в течение мая месяца

Владельцы земель в деревне Такуа (район Бейт-Лажма) сообщили, что должностные лица из департамента по вопросам организации провинций и силы израильской армии вторглись в их земли, известные как "рахамат", и выкорчевали около 2500 саженцев оливковых деревьев. Эти земли общей площадью около 150 дунамов принадлежат Махмуду эль-Хадж Ауни Джибрилу, Мухаммаду Ахмеду Джибрилу, Абду аль-Али Джибрилу и Али Мухаммаду Ахмаду Хамдану Джибрилу.

С помощью израильских бульдозеров, принадлежащих компании водного хозяйства "Мекорот", было выкорчевано большое количество оливковых и миндальных деревьев в деревне Ас-Савахира аш-Шаркия под предлогом строительства дороги. Эти деревья принадлежали гражданину Мухаммаду Хусейну Суруру из Ас-Савахира аш-Шаркии.

Неизвестные лица предприняли нападение на земли гражданина Мухаммада Ибрагима Хамида из деревни Аззун (район Тулкарма) и выкорчевали 12 саженцев оливковых деревьев. Эти земли находятся близ поселения Карни-Шомрон.

Неизвестные лица предприняли нападение на плантацию цитрусовых в деревне Джейос (район Тулкарма). Владелец деревьев является гражданин Мухаммад Салех Навфал. Согласно сообщениям, поселенцы неоднократно совершали аналогичные акции в этой деревне.

3 мая 1987 года поселенцы из Эли-Синая и Несанита выкорчевали несколько плодовых деревьев в садах деревни Бейт-Лажия (сектор Газа), а затем уехали на своих автомобилях, причем израильская полиция не потребовала от них каких-либо разъяснений.

Жители поселения Гуш-Катиф направили израильскому премьер-министру Ицхаку Шамиру, министру обороны и командующему в южном районе телеграмму с просьбой выкорчевать все деревья на плантации, расположенной на главной дороге, под тем предлогом, что они используются в качестве прикрытия для запуска взрывных устройств в секторе Газа. Позже израильскими силами был убит палестинский юноша, который не подчинился отданному ему приказу остановиться. Поселенцы заявили, что они выкорчуют деревья сами, если этого не сделают израильские войска.

Подкомитет строительной инспекции направил гражданам Тауфику Абду Абу Умару, Абду аль-Кариму Хамизу и Мухаммаду Ахмаду Гарибу, жителям лагеря беженцев Дейша, уведомление, содержащее приказ прекратить работы по строительству их домов и разрушить в течение 15 дней то, что уже построено, хотя, как известно, территория лагеря не подпадает под компетенцию организационных комитетов, а относится к ведению Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

После совершения нападения на израильский автомобиль десятки вооруженных еврейских поселенцев из поселений Карни-Шомрон, Джинат-Шомрон и Кедумим вечером 5 мая 1987 года вышли на улицы Калькильи и собрались в поселке Альфа-Манаше, миновав заграждение, созданное израильскими войсками, которые не воспрепятствовали их проходу. С криками "смерть арабам" поселенцы стреляли в направлении домов

мирных жителей и громили магазины в этом городе. Они также бросали камни и пустые бутылки в дома, разбивали все автомобили на улице и нападали на арабских граждан. Эта антиарабская демонстрация была организована под руководством экстремистского движения поселенцев "Гуш-Эмуним".

Во время выступления перед жителями поселения Аллон-Мора 27 мая премьер-министр Израиля Ицхак Шамир призвал к активизации создания поселений во всех частях Западного берега.

Согласно сообщению израильского военного источника, несколько поселенцев ворвались в основное помещение пещеры Патриарха в мечети Ибрагима в Хевроне и выбросили оттуда молитвенный коврик.

23 мая еврейский экстремист похитил семилетнего ребенка Авни Мухаммада Авни Сайяма из Сильвана и избил его, повредив ему голову и правую руку. Ребенок был похищен, когда он находился со своей бабушкой и сестрой возле Стены плача, на пути из Масджид аль-Аксы. Израильское радио заявило, что еврейский юноша является душевнобольным, однако стало очевидным, что он является служащим пограничных сил.

Группа поселенцев, сопровождаемая оккупационными войсками, ворвалась в несколько домов в деревне Маша (район Наблуса) и задержала до поздней ночи владельцев расположенных у главной дороги домов под тем предлогом, что во время движения по этой дороге, проходящей через эту деревню, в автомобили поселенцев бросали камнями.

26 мая 1987 года два арабских гражданина из города Хан-Юнис (сектор Газа) направили жалобу на израильские полицейские власти в связи с тем, что они были избиты еврейскими поселенцами из поселения Мицпе-Ацмоне близ Рафы, при этом им были нанесены телесные повреждения.

Несколько еврейских молодых людей забросали камнями ряд автомобилей в секторе Газа, двигавшихся по дороге в направлении Бир ас-Сабуа, которая проходит рядом с поселением Нетивот. Ряд жителей Нетивота напали на арабских рабочих на фабрике в городе Инфийя и жестоко избili их. Это произошло после похорон жителя израильского поселения, который был убит в Газе.

Утром 24 мая два израильских поселенца, ехавшие на автомобилях с израильскими номерами, закидали камнями автомобиль "Пежо", за рулем которого находился гражданин Мухаммад Хусейн Салим Хаджаджа из деревни Такуа (район Бейт-Лехма), проезжавший по арабской территории Уш. В результате этого было разбито лобовое стекло, автомобилю были нанесены другие материальные повреждения.

-----